

Р. В. Мешков

*Науч. рук. В. П. Пичуков,
канд. ист. наук, доцент*

ПОЛИТИКА В ОТНОШЕНИИ БЕДНОТЫ МЕСТЕЧЕК МОЗЫРСКОГО ОКРУГА В 1927 Г.

Общий экономический и хозяйственный рост экономики Мозырского округа в 1927 г., подкрепляемый политикой местных органов власти, оказал положительное влияние на состояние местечек данного округа. Это способствовало дифференциации местечкового населения.

Местечковая беднота и середняки являлись опорой власти в местечках, поэтому местная власть стремилась повысить экономическое положение бедноты. Стремясь ослабить остроту безработицы среди местечковой бедноты, местные органы власти оказывали ей хозяйственную помощь, распределяя кредиты и сырьё, выделяя фонды для кооперирования, формируя кустарно-ремесленные и сельскохозяйственные коллективы и артели [1, л. 209].

Настороженность власти вызывало распространение клерикально-филантропической деятельности. С целью парализации филантропической и клерикальной деятельности организаций, например, «ЕМСО», а также для решения экономических проблем, планировалось перенаправить деятельность Комитетов Взаимопомощи на помощь местечковым крестьянам сельскохозяйственными семенами, а также на оказание медицинской помощи бедноте.

Местечковую бедноту, как опору власти, подвергали идеологической советизации через систематические собрания, которые проводились только во время проведения политических кампаний: перевыборов советов, кооперации, Комитета Взаимопомощи. Также созывали совместные собрания середняков и бедноты. В состав местечковой бедноты входили кустари-бедняки, крестьяне-бедняки, беженцы и рабочие. Разнородность этой группы населения определила различную степень оказания помощи внутри этой группы. Власть стремилась оградить наиболее состоятельных жителей от получения помощи и льгот, поэтому было проведено изучение местечковой бедноты и середняков на предмет их различия. Часть бедноты была устроена на земледельческие работы, как в пределах своего округа, так и за её пределами, например, в Крым [1, л. 210].

Литература

1 План работы в местечках Мозырского округа среди бедноты // Государственный архив общественных объединений Гомельской области. – Ф. 69. – Оп. 2. – Д. 131.

Ю. В. Олякович

*Науч. рук. В. П. Пичуков,
канд. ист. наук, доцент*

РЕСТАВРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Под термином «реставрация» понимается восстановление памятников истории и культуры в первоначальном виде. Это очень сложный процесс, ибо он требует присутствия специалистов, в данной отрасли, также нужна финансовая поддержка и необходимо наличие источников, которые могли бы помочь в этом нелегком деле.

На территории нашей страны имеется огромное количество памятников архитектуры (замки, дворцы, усадьбы) различных эпох, которые на данный момент находятся в полуразрушенном состоянии. Это грозит утратой национального достояния.